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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

کمک صندوق رفاه به بخش 

خصوصی برای ساخت خوابگاه

رئیس سازمان امور دانشجویان وزارت علوم تاکید کرد:    

»امکان‌ کمک صندوق رفاه به بخش خصوصی برای 

ساخت خوابگاه‌های جدید در بودجه ۹۷ برای فراهم شده 

است.« به گزارش »آنا« مجتبی صدیقی در مراسم افتتاح 

پروژه‌های دانشجویی دانشگاه امیرکبیر گفت: »افزایش کمی 

دانشگاه‌های کشور طی سال‌های گذشته موجب شد امکانات 

لازم به دانشگاه‌های کشور افزوده نشود؛ چراکه وقتی تعداد 

واحدهای آموزشی در کشور افزایش می‌یابد، از سهم واحدها 

کم شده و به دیگر دانشگاه‌ها افزوده می‌شود.« صدیقی افزود: 

»با تلاش‌هایی که صورت گرفته فضای خوابگاهی رشد پیدا 

کرد و سایر فضاهای دانشگاهی نیز تجهیز بهتری شد؛ اما 

باید تلاش بیشتری شود تا خدمات بیشتری به دانشجویان 

ارائه شود.« او با اشاره به سرانه ورزشی دانشگاه‌ها گفت: 

»دانشگاه امیرکبیر در این بخش تلاش خوبی داشته، اما سرانه 

ورزشی باید به یک‌ونیم مترمربع برای هر دانشجو برسد ولی 

در این زمینه هنوز موفق نبوده است.« 

مهلت ثبت‌نام در کنکور ارشد ۹۷ 

تا ۲۶ آذر تمدید شد

مشاور عالی سازمان سنجش گفت: »مهلت ثبت‌نام   

و  دانشگاه‌ها   ۹۷ سال  کارشناسی‌ارشد  آزمون  در 

اسلامی  آزاد  دانشگاه  ازجمله  عالی  آموزش  موسسات 

تا ساعت ۲۴ یکشنبه، ۲۶ آذر تمدید شد.« حسین توکلی 

یادآور شد: »ثبت‌نام برای آزمون کارشناسی‌ارشد ناپیوسته 

 سال ۱۳۹۷ منحصرا به‌صورت اینترنتی و از طریق سایت

 www.sanjesh.org انجام خواهد پذیرفت.« 

پیروز روز دانشجو
از این جهت محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه و معاونش 
سیدعباس عراقچی، منصور غلامی وزیر علوم، قاضی‌زاده‌هاشمی 
وزیر بهداشت، کرباسیان وزیر اقتصاد، ‌آخوندی وزیر مسکن، زنگنه 
وزیر نفت، عسکری رئیس صدا و سیما، خاموشی رئیس سازمان 
تبلیغات، فتاح رئیس کمیته امداد و مسئولانی از سپاه و شورای 
نگبهان جایشان در دانشگاه خالی بود. تصور کنید جلسات روز 
دانشجو با حضور این افراد برگزار شود آنگاه همچون قوه قضائیه هم 
شبهات جامعه به دلیل اتصال آن با دانشجو حل و فصل می‌شود و 
هم اینکه به جهت بدیع و تک‌بودن یک جلسه به حاشیه نمی‌رود. 
وجه دیگر مراسم‌ روز دانشجو اما کنش‌های خود دانشجویان است. 
دانشجو باید بی‌محابا و بی‌لکنت زبان نقد کند اما اگر در جایی به 
این مهم رسید که مسیر را کج رفته، راهش را اصلاح کند. مرتضی 
فیروزآبادی، فعال سابق دانشجویی با انتقاد به جنس سوالات 
مطرح‌شده در دیدارهای دانشجویان معتقد است: »فعال بودن و 
اثرگذاری جنبش دانشجویی در حضور گفتمانی و ورود مساله‌محور 
به مسائل کشور است؛ خواه دستگاه این مطالبه‌گری قوه قضائیه 
باشد یا صدا و سیما یا دولت و مساله‌اش اقتصادی باشد یا سیاسی 
یا فرهنگی یا حقوقی. فعل سیاسی جنبش دانشجویی این است 
که بتواند سوال دقیق و ریشه‌ای از مسائل بپرسد و مسائل کلیدی 
را گفتمان کرده و از مسیر گفتمان‌سازی و مطالبه‌گری پیگیری 
کند. این رویکرد در جنبش دانشجویی می‌تواند به امیدواری به 
آینده و حضور فعالانه و موثر و رو به جلو منجر شود، نه منفعل، 

سرخورده و ناامید. « 
از سوی دیگر به خطا رفتن مطالبات دانشجویی یا ورود به مصادیق 
می‌تواند تبعاتی داشته باشد. رهبر معظم انقلاب اردیبهشت سال 
87 در دانشگاه شیراز به دانشجویان می‌گویند: »شما می‌گویید که 
ما شعار عدالت می‌دهیم؛ دانشجو را می‌گیرند، اما آن کسی را که به 
عدالت صدمه زده، نمی‌گیرند. قوه‌ قضائیه چنین، یا دستگاه مسئول 
چنان. خب اینجا شما باید زرنگی کنید؛ یک لحظه از درخواست و 
مطالبه‌ عدالت کوتاهی نکنید؛ این شأن شماست... شما زرنگیتان 
این باشد: گفتمان عدالت‌خواهی را فریاد کنید؛ اما انتقاد شخصی 
و مصداق‌سازی نکنید. وقتی شما روی یک مصداق تکیه می‌کنید، 
اولا احتمال دارد اشتباه کرده باشید؛ من می‌بینم دیگر. من مواردی 
را مشاهده می‌کنم که روی یک مصداق خاصی تکیه می‌کنند؛ یا 
به‌عنوان فساد، یا به‌عنوان کج‌روی سیاسی یا به‌عنوان خط و خطوط 
غلط. بنده مثلا اتفاقا از جریان اطلاع دارم و می‌بینم این‌جوری 
نیست و آن کسی که این حرف را زده، از قضیه اطلاع نداشته 
است. بنابراین وقتی شما روی شخص و مصداق تکیه می‌کنید، 
هم احتمال اشتباه هست، هم وسیله‌ای به دست می‌دهید برای 
اینکه آن زرنگ قانوندان قانون‌شکن - که من گفته‌ام قانوندان‌های 

قانون‌شکن خطرناکند - بتواند علیه شما استفاده کند.«
در همین رابطه اخگرپور به دو مورد از مطالب عنوان‌شده توسط 
دانشجویان در جلسه دانشجویان  با رئیس قوه قضائیه اشاره 
کرد و گفت: »مساله »ر.ش« و »م.ن« ازجمله مباحث مطرح‌شده 
توسط دانشجویان بود که رئیس قوه قضائیه درباره یکی از آنها 
عنوان کرد برخی از دانشجویان جوانب پرونده او را نمی‌دانند و 
این فرد به دلیل ارتباط با منافقین دستگیر شده است.« اخگرپور 
ادامه داد:‌ »با توجه به بیانات رهبری مبنی‌بر اینکه تشکل‌ها نباید 
به‌صورت مصداقی به مسائل ورود پیدا کنند و مساله مهم، بلند 
کردن علم عدالت‌خواهی است؛ از این رو هدف‌مان نیز این بود 
که به‌صورت مصداقی ورود پیدا نکنیم؛ چراکه در صورت ورود 
مصداقی، ممکن است سوءبرداشت‌هایی ایجاد شود. پرونده‌های 
حقوقی پرونده‌هایی هستند که ما تنها حرف یک نفر را می‌شنویم 
و از نظر قانونی دسترسی به پرونده‌ها امکان‌پذیر نیست؛ از این 
رو اگر بخواهیم قضاوت درستی داشته باشیم، باید درباره تمامی 

جوانب آن اطلاعات داشته باشیم.«
محمدامین سلیمی نیز درباره ورود مصداقی به پرونده‌ها یک مرز 
دیگر را هم تعیین می‌کند و می‌گوید: »باید مواظب باشیم که 
اگر ورود مستقیم کردیم، در پازل کسی بازی نکرده و در فضای 
غیرجناحی آن را دنبال کنیم و عدالت‌خواهی دانشجویان سهم 
کسی نشود؛ همچنین نباید سرمایه و آبروی تشکل خود را به‌طور 
کامل خرج مصادیق کنیم، بلکه اصل گفتمان و پیگیری روح 
نهایی عدالت‌خواهی است. در این حال دانشجویان در حوزه 
عدالت‌خواهی گام‌های بزرگی برداشته‌اند و با صحبت‌هایی که 
بخواهد بچه‌های انقلابی را به چند دسته تقسیم کند، ولو با وجود 
همه اختلاف‌نظرهایی که در حوزه عدالت‌خواهی وجود دارد، 

موافق نیستم.«
ذکر یک نکته دیگر درباره حضور مسئولان در دانشگاه، فواید این 
حضور است. اولا دانشجویان حلقه واسطه با جامعه‌اند و ثانیا یک 
جریان غیرحاکمیتی محسوب می‌شوند، از همین جهت آنچه 
دانشجو به افکارعمومی منتقل می‌کند با آنچه مسئولان در تلویزیون 
حاضر شده و توضیح می‌دهند، ‌تفاوت دارد. از سوی دیگر حضور 
مسئولان در فضای نخبگانی و آکادمیک به جهت مونولوگ نشدن 
سخنان قابل فهم‌تر برای عموم است و استمرار این مسیر فاصله بین 
مسئولان و مردم را کم خواهد کرد. البته این مسیر نیازمند همراهی 
دو گروه است؛ یکی دانشجویان که چارچوب‌های نقد را رعایت کنند 
و دوم مسئولان که حضور در دانشگاه را یکی از وظایف‌شان بدانند؛ 
نه امری تشریفاتی و خارج از وظایف کاری. قطعا برآیند چنین 
وضعی به نفع نظام و مردم خواهد بود؛ چیزی که لااقل درباره قوه 
قضائیه به وضوح قابل اثبات است. شبهاتی که حل آن به صورت 

عادی ممکن نبود اما با یک دیدار دانشجویی ساده برطرف شد.

 ادامه از صفحه یک

»حذف کنکور و جایگزینی روشی برای آن« مهم‌ترین خبر 
آموزش عالی کشور طی یک هفته اخیر بود؛ خبری که 
حتی به تیتر یک بسیاری از روزنامه‌هایی چون »صبح 
نو«، »هفت صبح«، »جام جم«،»ابتکار« و »ایران« و 
موضوع برنامه‌های تلویزیونی تبدیل شد. رسانه‌هایی 
که شاید پیش از این کمتر به موضوع دانشگاه پرداخته 
بودند. هرچند داستان حذف کنکور برای امروز و دیروز 
نیست اما پرداختن به آن در این ابعاد، نشان از اهمیت 
موضوع و فراموش نشدن آن دارد؛ موضوعی که دغدغه 
اول و شاید تنها دغدغه داوطلبان ورود به دانشگاه و 
البته خانواده‌های آنان است. کنکور از ابتدای تاسیس 
دانشگاه‌ در ایران تا‌کنون برگزار می‌شود. آزمونی که از 
همان ابتدا حواشی بسیاری داشت و بهارستان‌نشینان را 
به فکر از بین بردن این حواشی انداخت تا ضمن بررسی 
موضوع، راهکار مناسبی برای حل این معضل پیدا کنند. 
سال 1386 بود که بالاخره قانونی دراین‌باره در مجلس 
تصویب و قرار بر این شد تا سال1390به‌تدریج کنکور 
به شیوه کنونی حذف و سوابق تحصیلی داوطلبان 
جایگزین آن شود. هرچند این قانون در همان ابتدای 
امر با مشکلاتی مواجه و اجرایی نشد. به هر رو نحوه 
سنجش داوطلبان برای ورود به دانشگاه‌ها و موسسات 
آموزش عالی کشور دغدغه‌ چند دهه دانش‌آموزان و 
خانواده‌های آنان است و حالا پس از گذشت چند سال 
از تصویب قانونی دراین‌باره نه‌تنها کنکور حذف نشده 
است، بلکه بحث »مافیای کنکور« و گردش چندهزار 
میلیاردی آن نیز به میان آمده است. چند روز پیش بود که 
فرهاد رهبر، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی درباره پشت‌پرده 
حذف‌نشدن کنکور و سود هشت‌هزارمیلیارد تومانی 
بعضی‌ها از این بازار گفت. خبری که توجه بسیاری از 
رسانه‌ها را به خود معطوف و ذهن بسیاری از کارشناسان 
آموزش عالی کشور را با این سوال مواجه کرد: »پشت‌پرده 

حذف نشدن کنکور کیست؟« 
سخنان فرهاد رهبر واکنش محمدرضا مخبردزفولی، 
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی را نیز به‌دنبال 
داشت؛ چنانچه او در تازه‌ترین اظهارنظرش اعلام کرد 
کنکور معضل جامعه شده و شجاع‌مردی می‌خواهد که 
شر کنکور را از سر نظام آموزش عالی کشور کم کند! 
مجلسیان نیز هرکدام در اظهارنظرهای جداگانه به روند 
برگزاری کنکور در کشور واکنش نشان دادند و از منافع 
مالی برای افرادی سخن گفتند که مخالف حذف کنکور 
هستند. محمد باسط‌درازهی، عضو کمیسیون آموزش 
مجلس شورای اسلامی هم دیروز »برگزاری کلاس‌های 
آمادگی کنکور« را یک »منبع اقتصادی بسیار بزرگ« برای 
برخی از افراد دانست؛ افرادی که طبیعتا مخالف حذف 

کنکور خواهند بود. 

 نوک تیز انتقادات به دانشگاه آزاد اسلامی، 
‌مدافع حذف کنکور!

پس از اظهارات فرهاد رهبر مبنی‌بر وجود مافیای کنکور، 
برخی از مسئولان و رسانه‌های منتسب به آنان، نوک تیز 
انتقاد خود را به سمت دانشگاه آزاد اسلامی نشانه گرفته 
و از منبع درآمد این دانشگاه از برگزاری کنکور سخن 
گفته و مدعی شدند این دانشگاه بیشتر از سازمان 
سنجش از وجود کنکور منتفع شود. این اتهام در حالی 
نسبت به دانشگاه آزاد اسلامی مطرح شد که مسئولان 
این دانشگاه خود در صف مقدم موافقان حذف کنکور 
هستند و فرهاد رهبر اولین مسئولی بود که از برگزاری 
کنکور گله کرد و پیشنهاد داد که به جای برگزاری یک 
کنکور در سال و وارد کردن استرس به خانواده‌ها چندبار 
در سال کنکور برگزار شود و بالاترین نمره فرد ملاک 
پذیرش قرار گیرد. در این میان ابراهیم خدایی، رئیس 
سازمان سنجش چند روز پیش در گفت‌وگویی رسانه‌ای 
اعلام کرده بود: »طبق قانون قرار بر این بود که تاثیر 
سوابق تحصیلی برای رشته‌هایی که از طریق کنکور 
پذیرش می‌گیرد از 25 درصد شروع شود و به صورت 
صعودی افزایش پیدا کند و در این راستا قانون، آموزش 
و پرورش را موظف کرد که سوابق تحصیلی داوطلبان را 

به سنجش ارائه کند؛ اما ما در همان سابقه تحصیلی 
10سال پیش مانده‌ایم و این سوابق ارائه نشده است.« 
پس از اظهارات خدایی، عمادی رئیس مرکز سنجش 
وزارت آموزش و پرورش هم در گفت‌وگو با یکی از روزنامه‌ها 
درباره اینکه چرا وزارت آموزش و پرورش در اجرای قانون 
سنجش و پذیرش دانشجو موفق عمل نکرده است، 
اعلام کرد: »این موضوع را قبول نداریم. ما وظایفی در 
قانون سنجش و پذیرش دانشجو داریم که ازجمله آن 
تولید سوابق تحصیلی و ارسال آن به سازمان سنجش 
است که هم‌اکنون در نظام پذیرش دانشجو اجرایی 
می‌شود. هم‌اکنون داوطلبان به سازمان سنجش اعلام 
می‌کنند که نمره نهایی ما را برای پذیرش در دانشگاه 
لحاظ کنند. چطور سازمان سنجش اعلام کرده 
است که ما نتوانسته‌ایم سوابق دانش‌آموزان را ارسال 
کنیم؟ عمادی گفته بود: »سال گذشته 83/1 درصد 
از داوطلبان براساس سوابق تحصیلی وارد دانشگاه‌ها 
شدند و امسال نیز براساس مصوبه شورای سنجش از 
85 درصد عبور خواهیم کرد. در دانشگاه آزاد اسلامی 
که بسیاری از رشته‌ها بدون کنکور است، داوطلبان فقط 
در رشته‌های پزشکی و برخی از رشته‌های خاص کنکور 

برگزار می‌کنند.«
رئیس مرکز سنجش وزارت آموزش و پرورش با تاکید بر 
اینکه قانون سنجش و پذیرش کنکور نگفته است که 

کنکور حذف، از مافیایی سخن گفته بود که کنکور را به 
»صنعت« تبدیل کرده است. 

 مخالفت عامدانه یا ناآگاهانه؟
حال سوال اینجاست که مخالفان حذف کنکور برای 
مخالفت خود چه استدلالی دارند؟ مخالفت آنان 
»عامدانه« است یا از »ناآگاهی« نسبت به مسائل آموزش 
عالی کشور؟ مخالفتی که کار را به گردش مالی این غول 
تحصیلی کشانده است. نگاهی به شیوه‌های پذیرش 
دانشجو در دانشگاه‌های بزرگ دنیا می‌تواند کسانی 
را که ناآگاهانه با طرح حذف کنکور مخالفت می‌کنند، 
اقناع کند. پذیرش دانشجو در اکثر دانشگاه‌های بزرگ 
دنیا به این صورت است که سوابق تحصیلی دانش‌آموزان 
در طول دوران تحصیل بررسی می‌شود. در برخی از 
کشورهای پیشرفته هم شیوه جذب دانشجویان به این 
صورت است که دانش‌آموزان برای ورود به دانشگاه‌های 
دولتی این کشور باید ابتدا حداقل نمرات را در آزمون 
سراسری کسب کنند و سپس در آزمون اختصاصی 
دانشگاه مورد نظرشان نیز شرکت کنند. آنها معتقدند 
تست زدن روش مناسبی برای سنجش بنیه علمی 
داوطلبان ورود به آموزش عالی نیست چراکه امکان 
دارد داوطلبی به‌دلیل استرس نتواند از پس این آزمون 
موفق بیرون‌‌ آید. آنها می‌گویند نظام گزینش دانشجو 
نباید با نادیده گرفتن فعالیت‌های دوره دبیرستان، 
داوطلبی را به‌علت ضعف در تست‌زنی از ادامه تحصیل 
در رشته و دانشگاه مورد علاقه بازدارد. با این اوصاف 
نگاهی اجمالی به نحوه پذیرش دانشجو در بزرگ‌ترین 
دانشگاه‌های جهان نشان می‌دهد ما هنوز در نحوه 

پذیرش دانشجو از آنها چند پله عقب‌تر هستیم. 
اما کسانی نیز هستند که عامدانه با حذف کنکور 
مخالفت می‌کنند؛ مخالفتی که شائبه »منفعت مالی« 
از برگزاری کنکور را در اذهان متبلور می‌کند. منفعتی 
که سرنوشت و آینده داوطلبان ورود به دانشگاه‌ها را با 

چالش مواجه کرده است. 
به هر حال غول کنکور در تمام این سال‌ها داوطلبان 
ورود به دانشگاه‌ها را با مشکل مواجه کرده و روانشناسان 
بارها نسبت به پیامدهای ناشی از فشارهای روحی 
کنکور بر دانش‌آموزان هشدار داده‌اند. بارها عنوان 
شده داوطلب ممکن است با وجود موفق بودن در دوران 
دبیرستان و مطالعه فراوان، به‌دلیل استرس زیاد نتواند 
یک صندلی را در دانشگاه ازآن خود کند. حالا باید دید 
سرنوشت کنکور به کجا می‌رسد و مسئولان آموزش 
عالی کشور چه راهکاری برای حذف کنکور و حواشی 

آن ارائه خواهند داد. 

 گزارش

روایت »فرهیختگان« از آغاز نمایشگاه دستاوردهای پژوهش، فناوری و فن‌بازار

 حضور متفاوت دانشگاه آزاد اسلامی
با 150 محصول دانش‌بنیان

جایی برای نمایش »پول‌سازی« دانشگاه‌ها

ز  ا یکی   » وری فنا و  هش  پژو « مساله 
گذرواژه‌هایی است که طی چند سال اخیر 
فضای دانشگاهی کشور را درگیر خود کرده 
است؛ مساله‌ای مهم که با افزایش پایان‌نامه و 
رساله‌های دانشجویی که اکثر »غیرکاربردی« 
نیز هستند مسئولان آموزش عالی کشور را 
به فکر راه‌حلی برای »نجات« از این وضعیت 
کرده است که یکی از آن راه‌حل‌ها ورود به 
مسائل پژوهشی و »فن‌آور« در قالب حمایت 
از پارک‌های علم و فناوری و شرکت‌های 
دانش‌بنیان است. »هفته پژوهش و فناوری« 
که از سال 84 در هفته آخر آذرماه به این اسم نامگذاری 
شده، بهانه خوبی است که ظرفیت‌های موجود علمی و 
پژوهشی کشور مورد نقد و بررسی قرار گیرد، ظرفیت‌هایی 
که طی چند سال اخیر در یک »مکان« جمع می‌شوند 

و دستاوردهای این حوزه به نمایش گذاشته می‌شود. 

 حضور بیش از 3 هزار محصول پژوهشی
امسال نیز هجدهمین دوره نمایشگاه از روز گذشته 
با شعار »پژوهش تقاضامحور و تجاری‌سازی فناوری، 
زیربنای تولید و اشتغال« در نمایشگاه بین‌المللی تهران 
آغاز شد و تعداد سه‌هزار و 441 محصول موسسات 
پژوهشی دولتی و خصوصی که از این تعداد، 50 درصد 
متعلق به دانشگاه‌ها، 16 درصد متعلق به پارک‌های علم 
و فناوری، 11 درصد متعلق به مراکز رشد و 9 درصد متعلق 
به پژوهشگاه‌هاست، در این نمایشگاه حضور دارند. البته 
همزمان با افتتاح این نمایشگاه از 45 محصول فناورانه و 
کاربردی رونمایی می‌شود که این محصولات در حوزه‌هایی 
مانند نانوتکنولوژی، بیوتکنولوژی، فناوری اطلاعات و 

ارتباطات و الکترونیک است. 

 افتتاحیه با حضور وزیر علوم
دانشگاه‌ها پول‌ساز شده‌اند

اما در افتتاحیه این نمایشگاه که با رونمایی از 64 دستاورد 
شرکت‌های دانش‌بنیان و پارک‌های علم و فناوری همراه 
بود، منصور غلامی وزیر علوم و سورنا ستاری معاون علمی 
رئیس‌جمهوری به سخنرانی پرداختند. وزیر علوم با اشاره به این 
موضوع که »سرمایه فکری و اصلی کشور منابع انسانی است«، 
گفت: »در سال ۹۵ حدود ۷۷ میلیارد تومان قرارداد حاصل 

برگزاری فن‌بازارها منعقد شد. علاوه‌بر میزان قراردادهای 
منعقدشده در زمینه فن‌بازارها، فروش دانش فنی در پارک‌ها 
به ۲۰۰ میلیارد تومان رسید.« وی خاطرنشان کرد: »در سال 
۹۵ دوهزار و ۴۰۰ محصول فناورانه در پارک‌ها و مراکز رشد 
تولید شدند که بیش از ۵۰ درصد آنها به مرحله تجاری‌سازی 
رسیده است.« او در پایان از اختراع 470 محصول طی سال 
اخیر خبر داد. سورنا ستاری دیگر سخنران مراسم روز گذشته 
بود؛ معاون علمی رئیس‌جمهوری بازهم از آماری قابل‌تامل 
از درآمدزایی استارت‌آپ‌های دانشگاهی خبر داد و گفت: 
»امروز استارت‌آپ‌های دست دوم ما ماهی ۷۰۰ میلیون 
سرمایه‌گذاری دارند. همچنین استارت‌آپ‌های حوزه خدمات 
در هفته 10 درصد رشد می‌کنند. این اتفاقات باعث شده 
مسئولان کشور به دانشجویان حساس شوند.« او در ادامه 
با بیان اینکه »شرکت‌های دانش‌بنیان سفیران ما هستند«، 
گفت: »آنها می‌توانند فرهنگ و اقتصاد را تغییر دهند، باید 

بتوانیم برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته را پیاده کنیم.«

  حضور فعال دانشگاه آزاد اسلامی
اما حضور محصولات پژوهشی دانشگاه آزاد اسلامی 
در این نمایشگاه قابل توجه است، به‌طوری که نزدیک 
به 150 محصول توسط شرکت‌های دانش‌بنیان این 
دانشگاه حضور دارند. یکی از مسئولان غرفه این دانشگاه 
که در سالن هشت پذیرای علاقه‌مندان است، درباره این 
محصولات گفت: »این محصولات در 6 بخش تخصصی 
شامل بخش محصولات مکاترونیک الکترونیک رباتیک، 
بخش مربوط به نرم‌افزار و اپلیکیشن موبایل، بخش 
محصولات کشاورزی و صنایع غذایی، بخش محصولات 
صنایع شیمیایی و نانو، بخش محصولات مهندسی پژشکی 
و بایو و بخش محصولات حوزه عمران و سازه ارائه شده 
است.« او ادامه داد: »از نکات قابل توجه کاربردی‌بودن 
این محصولات است که متقاضیان می‌توانند با مراجعه به 

نمایشگاه، نسبت به عقد قرارداد اقدام کنند.«
از نکات قابل توجه دستاوردهای دانشگاه آزاد اسلامی 

در این نمایشگاه به نمایش گذاشتن خودروی ملی »یوز« 
است، محصول دوسرنشینه شرکت دانش‌بنیان دانشگاه 
آزاد اسلامی واحد قزوین که سال گذشته رئیس‌جمهور 
در محوطه ساختمان هیات دولت از این خودروی برقی 
دیدن و با آن رانندگی کرد. این خودرو قرار است در خط 
تولید و شماره‌گذاری قرار گیرد. به گفته یکی از مسئولان 
غرفه دانشگاه آزاد اسلامی، این خودروی برقی مجهز به 
یک موتور برقی در محور عقبی است که توانایی تولید 20 
اسب بخار قدرت یا kw 15 را داراست و با هربار شارژ که در 
حدود سه ساعت و 30 دقیقه به طول می‌انجامد، توانایی 
پیمایش مسیری معادل 100 کیلومتر را دارد. یکی دیگر از 
دستاوردهایی که مورد استقبال علاقه‌مندان قرار گرفت، 
ویلچر تمام‌هوشمند است. به گفته سازندگان این ویلچر، 
عملکرد این ربات باعث رفع مشکل افراد ناتوان جسمی 
شده و این افراد با استفاده از حرکات سر و چشم خود قادر 
به کنترل ویلچر خواهند بود. همچنین این ویلچر توانایی 
حرکت خودکار را نیز برای افراد خاص دارد. موتور برقی، 
خودروی آفتابی، نسل جدید ربات پرنده و دستاوردهای 
تازه در حوزه نانو از دیگر موارد رونمایی‌شده در این نمایشگاه 
است. البته در کنار برگزاری این نمایشگاه، واحدهای 
دانشگاه آزاد اسلامی نیز اقدام به برگزاری نمایشگاه و به 
نمایش گذاشتن دستاوردهای پژوهشی خود کردند. بیژن 
رنجبر، معاون پژوهش و فناوی این دانشگاه در یک نشست 
خبری با ارائه جزئیات برنامه‌های دانشگاه آزاد اسلامی 
در این هفته گفت: »برگزاری نمایشگاه دستاوردهای 
پژوهش و فناوری و فن‌بازار، رونمایی از دستاوردهای جدید، 
برگزاری جشنواره تجلیل از برگزیدگان پژوهش و فناوری، 
برگزاری نشست‌های تخصصی، سمینارهای علمی، 
همایش‌های استانی، برگزاری کارگاه‌ها، سخنرانی‌های 
علمی و پژوهشی و... ازجمله برنامه‌هایی است که در هفته 
پژوهش و فناوری اجرا خواهد شد.« او ادامه داد: »همانند 
سال‌های گذشته ضمن اطلاع‌رسانی به واحدهای 
دانشگاهی تابعه و تشکیل ستاد هفته پژوهش و فناوری 
در آن استان مقرر شد واحدها نسبت به انتخاب و معرفی 
یک نفر از پژوهشگران برگزیده آن استان در هریک از 
گروه‌های هفت‌گانه اقدام کنند و از افراد معرفی‌شده توسط 
واحدهای دانشگاه به‌عنوان پژوهشگران برتر دانشگاه آزاد 
اسلامی تقدیر خواهد شد.« این نمایشگاه تا 26 آذرماه 

ادامه خواهد داشت. 
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بیت‌المقدس متعلق به همه 

مسلمانان است

دبیران تشکل‌های اسلامی-سیاسی اساتید دانشگاه آزاد   

اسالمی در محکومیت اقدام رئیس‌جمهور آمریکا در 

حمایت از رژیم غاصب صهیونیستی و انتخاب بیت‌‌المقدس 

به‌عنوان پایتخت، بیانیه‌ای صادر کردند. در بخشی از این 

بیانیه آمده است: »ما اساتید )جمعی از دبیران تشکل‌های 

اسالمی- سیاسی اساتید دانشگاه آزاد اسالمی( با این اقدام 

نابخردانه، ناآگاهانه و غیرقابل اجرای ترامپ در حمایت از 

این رژیم منحوس و همراهی تعدادی از کشورهای حاشیه 

خلیج‌فارس )عربستان( و... مخالفت و ناراحتی خود را اعلام 

و اظهار می‌کنیم چراکه با این اقدام آتش به خرمن خود 

می‌اندازید و دودش به چشم شما و هم‌پیمانان‌تان خواهد 

رفت. همان‌طور که در چند روز گذشته دیدیم ترامپ این 

انتقال را به تعویق انداخت. ای کاش از اسالف خود درس 

می‌گرفت اما هرگز نخواهد گرفت و عاقبت‌شان همان 

خواهد بود که دیگران به آن دچار شدند و حاکم جوان و 

نابخرد عربستان عاقبتی چون سرانجام صدام خواهد داشت.«

 پیگیری بازگشت کنکور ارشد 

و دکتری دانشگاه آزاد اسلامی

رئیس مرکز سنجش و پذیرش دانشگاه آزاد اسلامی گفت:   

»برای سال ۹۷ در حال پیگیری هستیم که پذیرش در 

دوره‌های کارشناسی‌ارشد و دکتری برعهده دانشگاه باشد.« 

امیررضا شاهانی در گفت‌وگو با »مهر« ادامه داد: »با توجه 

به اینکه برای سال ۹۷ زمان برای برنامه‌ریزی کنکور دیر 

شده است، بنابراین تاکید داریم بتوانیم پذیرش را خودمان 

انجام دهیم.« 
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صدای ذی‌نفعان مالی برپایی کنکور بلند شد 
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